

深圳市城市建设类行业联合党委

工作简报

2023年2月21日

第2期（总第63期）

履职尽责交答卷 踔厉奋发开新局

——市城市建设类行业联合党委召开2022年度党支部书记

述职评议工作会议

为全面总结2022年度各项工作，肯定成绩、查找不足、总结经验，科学谋划新一年工作，确保开好局起好步，根据上级党委的工作部署，2月17日下午，市城市建设类行业联合党委在深圳建筑业协会天健创智中心A座3楼会议室召开2022年度党支部书记述职评议工作会议。联合党委第一书记胡建文、党委书记曲咏海、党委副书记付灿华、纪委书记赵正明及“两委”班子其他成员，联合党委所属31个党（总）支部的书记或其代表参加了此次会议。会议由党委书记曲咏海主持。

会议首先进行了第一议题的学习。党委书记曲咏海、副书记付灿华带领大家集中学习了《《习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化》、纪委书记赵正明领学了《深圳市高质量发展大会举行 跑起来 抢时间 争一流 在高质量发展中坚决走在前列勇当尖兵》。

会上，各支部书记结合学习贯彻党的二十大精神、党建与业务融合、为民办实事、创新思路谋发展等方面汇报了2022年履职情况，总结了成绩和经验，分析了问题和不足，明确了下一步工作思路。

述职结束后，与会人员对照述职评议表，根据31位支部书记的述职情况，结合平时工作开展情况进行现场测评。

曲咏海书记充分肯定了各支部书记抓基层党建工作取得的成绩，并对2023年党建工作作出全年部署。

一是深入学习宣传贯彻党的二十大精神。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事，持续深化理论武装，通过“第一议题”、“三会一课”、主题党日、“党建云课堂”、基层宣讲、知识竞赛等形式开展学习研讨，扎实推进主题教育，不断提升学习效果。

二是增强党组织政治功能和组织功能。加强党对社会组织的全面领导，发挥党组织政治核心作用，推进社会组织党建“两个覆盖”，加强党支部标准化规范化建设，强化领导班子

建设，不断推动基层组织建设和基层党建工作全面进步、全面过硬。

三是深化全面从严治党，推进党风廉政建设。加强党风廉政建设和反腐败教育，落实全面从严治党主体责任和监督责任，推动社会组织廉洁合规建设，推动行业自律，按照“依法办会、民主办会、团结办会、廉洁办会、精英办会”的原则，推进城建类行业社会组织规范化建设。

四是积极参与社会治理，认真履行社会责任。助力乡村振兴，组建党员志愿服务队，结合行业优势，积极参与疫情防控、文明创建、平安创建、应急处置等工作。

五是持续开展“创先争优”活动。加大党建示范点和先进典型的培育，举办行业党建工作展，开展联学联建，助力乡村振兴，打造党建特色品牌。

六是助力和引领城市建设类行业高质量发展。遵循党的二十大关于“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”的精神，结合本行业实际，大力开展社会主义劳动竞赛、大规模产业工人培训、高技能人才培训，积极推广交流先进科学技术和管理经验，开展交流合作，组织参与专业技术职称评定、行业规划制定、研究制定行业及地方技术标准、团体标准并参与实施，推动行业转型升级，助力行业高质量发展。

胡建文书记作会议总结讲话，他首先对本次会议的召开给予充分肯定。他指出，此次会议准备充分，内容丰富，既是党

建成果汇报会、经验交流会，评议考核会，也是工作部署会和学习鼓劲会，会议达到了预期目的。

胡建文书记传达了市住房和城乡建设工作会议精神，并对联合党委近期工作提出五点要求：

一是抓好学习贯彻党的二十大精神。把学习贯彻党的二十大精神与近期中央、省市召开的有关会议精神结合起来，与即将在全党开展的主题教育结合起来，根据中央、省市和上级党委工作部署，做好学习贯彻落实工作。

二是各支部要认真开展组织生活会和民主评议党员工作。要求在二月底前完成。联合党委也要组织召开领导班子民主生活会，开展批评与自我批评，达到寻找差距、明确方向、促进工作的目的。

三是围绕党建工作高质量发展主题，谋划好2023年党建工作。形成城建类行业联合党委的品牌和特色。在创建学习型党组织、举办党建成果展、组建义工服务队、助力乡村振兴、开展社会公益活动等方面，做到有项目、有特色、有亮点。

四是行业协会要在高质量发展方面有所作为。在大规模从业人员培训、制定行业和团体标准、拓展新一轮科技革命代表性技术应用场景、交流先进技术经验、促进建筑业高质量发展、推动房地产业向新发展模式平稳过渡等方面做出应有贡献。

五是增强党组织政治功能和组织功能，发挥政治核心作用。落实“三重一大”决策制度，不断提高把方向、谋大局、

定政策、促改革的能力和水平,坚持党管干部,发现和培养人才,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,真正做到:“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来”,让党旗在生产经营和高质量发展第一线高高飘扬,让党徽在急难险重等关键岗位上闪闪发光!

附件:会议照片(2张)

送:市两新组织党工委、市社会组织党委;
市住房和城乡建设局党组、机关党委;
市城建类行业联合党委委员、纪委委员;
联合党委所属各党(总)支部、有关社会组织。

附件：

会议照片

